

奋力开创五大产业园建设发展新局面

高新区工委委员、管委会常务副主任杨文斌

以务实举措助力企业做大做强

□本报记者 崔虹

市四大班子领导集体观摩五大产业园规划建设，进一步增强了高新区建设石家庄国际生物医院园的信心，高新区工委委员、管委会常务副主任杨文斌表示，高新区以高标准打造了总占地2.8万亩的石家庄市国际生物医药园，今后，将瞄准生物医药全产业链，推动园区蓬勃发展。

据杨文斌介绍，目前园区内已经聚集了石药巨石生物、药明生物、山东绿叶集团、华普生物等37家优质生物医药企业，高新区将园区划定为“4+1”的功能分区，五大功能区定位清晰、功

能完备、产业特色凸显，经过全面建设，园区内水、电、路、讯等基础设施已经具备企业供应能力，通过整合原有企业资源和多方招商选资。

杨文斌表示，高新区将继续集中优势力量开展招商引资工作，在全员招商的基础上，进一步完善招商引资工作“四个清单”，其中生物医药产业招商清单包含270家国际、国内重点企业，各部门按照任务分工进行精准招商。同时，招商工作与部门绩效挂钩，充分调动各部门工作人员的积极性，确保招商实效，全面优化营商环境，吸引人才、项目集聚，以务实举措服务项目落地，助力企业做大做强。

石家庄国际生物医药园

加大研发投入 推动技术创新

□本报记者 崔虹

石家庄国际生物医药园是高新区以高标准全力打造的生物医药园区，记者日前走访了园内企业石药集团巨石生物制药有限公司和华普石家庄医药有限公司，了解到企业促发展的思路和务实举措。

石药集团巨石生物制药有限公司副总经理郑士灼表示，石药集团年研发投入约35亿元，目前，在研创新药项目100余项，未来五年，集团预计将有30余个创新药及新型制剂产品上市。今后，巨石公司将是石药集团创新药前端研发向规模化生产落地的主要载体。

位于园区内的华普石家庄医药有限公司的厂房正在建设中，据介绍，目前土建工程封顶，二次结构施工中，洁净车间施工也已于近日开始进场施工，各项设备采购已如期完成招标采购，各项目有条不紊进行中，华普生物力争2023年4月具备投产条件。该公司行政总监刘光辉表示，高新区运用市场化招商引资新路径，充分发挥产业资源、园区运营、营商环境等优势，经过3个月洽谈磋商，促成华普生物技术股份有限公司总部及CpG疫苗佐剂项目整体落地。

藁城区委副书记、区长蔡云龙

以高标准规划建设贡献“藁城力量”

□本报记者 崔虹

“藁城区将全力抓规划、强设施、上项目，高标准规划建设石家庄现代食品产业园和现代物流枢纽基地。”藁城区委副书记、区长蔡云龙表示，“现代食品产业园力争利用3年左右时间建成百亿级产业集群，推动藁城向500亿食品产业集群迈进。并着力打造全市规划面积最大、基础配套最全、产业最集中、业态最丰富的现代物流园区，力争2025年营业收入达到240亿元以上。”

据了解，藁城区以园区建设和产业发展为契机，启动实施了总投资26.1亿元的路、电、水、气、讯及污水处

理等基础设施建设，产业聚集功能、项目承载能力显著提升。现代物流枢纽基地建设启动了总投资17.8亿元的园区基础设施提升工程，主要包括11条园区道路和配套管网，以及2个智慧园项目，项目承载能力显著提升。现代食品产业园总面积16平方公里，内部设有公建厂房、孵化器、人才公寓、研发办公、展示中心及各类配套设施。

蔡云龙说，下一步，藁城区一定认真学习贯彻党的二十大精神，拼搏实干，聚焦聚力二次创业再出发，为全市经济总量过万亿、打造5个以上千亿级产业集群贡献“藁城力量”，体现“藁城担当”。

河北文涵生物科技有限公司黑米

免淘花青素项目负责人李丹丹

实现产业链条延伸 适应市场发展需求

□本报记者 崔虹

“这次我们准备在石家庄现代食品产业园投资建设的项目是黑米免淘花青素产业，从今年6月份开始与藁城区投促局进行沟通对接，经过多方洽谈，我们决定于近日与藁城区正式签约。”河北文涵生物科技有限公司黑米免淘花青素项目负责人李丹丹说。

据介绍，该项目通过联合天津大学共同研发免淘洗、易煮、无农药残留、花青素含量高的黑糙米加工工艺，大大提高了黑米的食用价值和黑米附加值。对黑米的深加工以及黑米花青素的提取利用，打造当地特色支柱型产业，实现黑米产业链条的延伸，适应更高的市场发展需求，助力石家庄市打造千亿级现代食品产业集群。该项目已有成熟的生产技术和工艺，稳定的销售渠道，产品主要销往国内陕西省、湖南省、云南省等地，出口欧洲、美国、韩国、日本等地。

河北润沃智慧物流产业园

总经理孙同川

打造现代化 智慧物流园区

□本报记者 崔虹

“目前，产业园正在规划建设石家庄东部物流枢纽基地赋能中心，该项目总投资10.8亿元，包括科技赋能、人才赋能、融合赋能3个子项目。”河北润沃智慧物流产业园总经理孙同川说，目前，人才赋能中心子项目已开工。预计项目全部建成后，年产值3亿元，利税5000万元，新增就业3000人。

河北润沃智慧物流产业园为民企入冀暨石家庄(北京)投资合作洽谈会签约项目，被列入省市重点项目，于2021年3月建成投运，入驻企业包括中国邮政集团河北省分公司石家庄中心局和顺丰速运华北陆运枢纽等，是集电商云仓、商贸集散中心、智能中心为一体的现代化智慧物流园区。

孙同川说，今后将实现以园区为核心，联通物流产业链上下游，建设覆盖物流产业链最全、智能自动化最高、碳排放最绿色的新型园区。

贴心做好服务 提升城市容颜

我市完善市政设施养护为市民营造安全舒适出行环境

本报讯(石家庄日报记者 王宠)凹凸不平的路面修整平坦了，破损的井盖被及时更换，排水管道的异味、积存污水不见了……今年以来，市城管局不断强化市政设施精细化管护，努力为市民提供功能完善、安全舒适的城市市政设施环境。

记者了解到，为进一步提升市政设施精细化管护水平，改善城市容貌，今年市城管局制定了《石家庄市市政设施集中整治百日会战行动方案》，利用100天时间开展道桥、排水、照明等市政设施集中整治行动，以主干道为重点，向次干道、背街小巷推进，并开通热线，接听市民举报反映，接受群众监督。

针对二环路病害井盖现象，市二环路管护中心4支维修小分队分别负责东、南、西、北环，发现问题第一时间

赶到现场，在90分钟内快速修复破损窨井，井盖维修信息上报后再由专人督导检查。在安全运行的基础上，该中心进一步整治井周，加卸荷板，提升检查井与路面刚柔顺接水平，提高道路平整度与行车舒适性。

目前，市道桥设施管护中心将目光聚焦便道设施维修，对破损的便道、盲道、路缘石、圆弧导头进行精细化维修，提升道路设施整体水平，并常态建立10支应急抢险队伍，出现道路塌陷、便道下沉等病害立即组织抢修。利用维修施工淡季，该中心还组织专业技术人员对道路、便道、路缘石等设施进行普查，以确定道路设施的运行状态，并为制定2023年道路维修计划提供参考依据。同时，安排专业人员做好道路设施的巡视，提前发现道路设施的下沉、破损等病害，及时安排人员进行维修，保证道路

设施的通行安全。

市排水管护中心在汛前完成了所辖收水井的清掏工作，确保全市范围内5.89万座收水井畅通，为城区防汛工作奠定了坚实的基础。近期，该中心加强排水设施管护力度，全面排查整治餐饮行业沿线排水口和收水井，及时疏通掏挖，清理积存物，发现问题及时处理，保证市政排水设施畅通。

市城管局有关负责人表示，下一步，将对综合整治情况反复进行“回头看”，梳理汇总集中整治工作中出现的问题及好的经验做法，进一步研究提升维护标准，完成维修工作程序，制定监督考核办法，持续巩固整治成果，长期保持市政设施高水平高标准、高质量维护管理，为市民群众提供功能完善、安全舒适的城市市政设施环境。